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Informácia pre rodičov  
k depistáži školskej zrelosti v materskej škole 

 
 Vaše dieťa dosiahne k 31. augustu tohto roku vek 6 rokov, čo znamená, že 
od septembra sa stáva školopovinným. Prvý ročník je preň veľkou životnou zmenou. Dieťa 
nezvykne mať obavy, pretože si nevie presne predstaviť, čo ho čaká. Viete to vy – rodičia, 
vieme to my, ktorí s deťmi v oblasti školstva denne pracujeme.  
 Depistáž školskej zrelosti nie je test, ktorým dieťa musí prejsť. Je to metóda, ktorú 
používajú poradne ako preventívny nástroj na zachytenie tých detí, ktoré by mohli mať 
v prvom ročníku v nejakom smere ťažkosti. A to hlavne v písaní (grafomotorike), sústredení 
(pozornosť na hodinách, chybovosť pri plnení úloh), slovného vyjadrovania (správna 
výslovnosť hlások „r“, „l“, sykaviek..- ako hovorí, tak bude písať), pamäti, emocionálnej 
zrelosti (schopnosť prispôsobenia sa v novom prostredí, na nové pani učiteľky, 
vychovávateľky, zmena denného systému a režimu). Účasť na depistáži bola a vždy bude 
dobrovoľná, cieľom je zachytiť deti, ktoré majú niektorý z nedostatkov a upozorniť, čo je 
potrebné s dieťaťom dotrénovať. Po depistáži dostanú rodičia výsledok (písomnú správu) 
a v prípade záujmu osobná konzultácia v MŠ s odborníčkou z CPP, ktorá depistáž vykonala. 
Škôlka nie je oboznámená s bodovým hodnotením jednotlivých detí. Pri nižšom počte bodov  
sú odporučené cvičenia na docvičenie nedostatkov, podrobnejšia diagnostika v CPP, prípadne 
pokračovanie v povinnom predprimárnom vzdelávaní, kedysi odklad. Odporúčania budú 
prekonzultované s rodičom po diagnostike.  

 Rodič však o pokračovaní v povinnom predprimárnom vzdelávaní rozhoduje SÁM, 
naše vyšetrenie má len odporúčací charakter. Ak je rodič pre PPV rozhodnutý, správa 
od nás je nevyhnutným dokladom pre materskú školu, spolu s odporúčaním od detského 
lekára. 

Samotná depistáž netrvá dlhšie než 45 minút, spočíva v grafickom plnení ústne 
zadaných úloh. Dieťa používa ceruzku a plní úlohy v pracovnom zošite. Odborníčka z CPP sa 
zároveň s každým dieťaťom zvlášť krátko porozpráva.  

Vaše dieťa pred depistážou nevystríhajte. Ideálne je, keď dieťa ráno nevie, že v daný 
deň ho čaká „nejaký test“. Školskú zrelosť nie je možné „natrénovať“, v predškolskom 
ročníku učiteľky pripravujú deti na nástup do školy denne podľa určeného vzdelávacieho 
plánu, aby boli na vstup do školy pripravené. Deti depistáž lepšie zvládnu bez cielenej 
prípravy a hlavne bez stresu.  

 
 
V prípade otázok nás neváhajte kontaktovať:  
Centrum poradenstva a prevencie 
Ul. 5 apríla 792/14 
Bánovce nad Bebravou 
email: cpppapbn@gmail.com, riaditel.cpppapbn@gmail.com 
telefón: 0903 668 660, 038 7602097 
 

 
 
 


